

教育部部署开展“2025高考护航行动”

□新华社记者 王鹏

新华社北京5月26日电 记者26日从教育部获悉,近日,教育部印发通知部署各地教育部门和招生考试机构联合宣传、网信、公安等多个部门,深入开展“2025高考护航行动”,进一步优化考试服务保障,保障高考安全平稳举行和考生顺利应考。

根据通知要求,2025年高考期间,各地教育部门和招生考试机构将会同有关部门进一步强

化服务举措,为考生提供治安、出行、食宿、医疗卫生、噪声治理等综合服务保障。强化对考生的人文关怀,聚焦备考赴考中的实际困难,精心设置手机、书包等考生物品存放点,为残疾人等特殊困难群体参加考试提供合理便利。持续开展“净化考点周边环境”等多个专项行动,深入开展考试诚信教育,严厉打击涉考虚假宣传、误导欺诈等违法违

规行为,积极做好信息发布、政策解读、温馨提示、辟谣预警等工作,积极营造规范有序、温馨和谐的考试环境。

考后,各地将继续为考生提供免费优质、便捷易用的志愿填报服务,因地制宜举办各类宣讲会、咨询会,搭建考生、家长与院校“面对面”沟通渠道,积极采用电话咨询、网上咨询、网络直播等方式拓展咨询服务覆盖面。

第三届民航科教创新成果展在北京开幕

5月26日,参观者在第三届民航科教创新成果展的中国商飞展区参观。

当日,以“创新领航智连世界”为主题第三届民航科教创新成果展在北京国家会议中心开幕。展览展出面积2.2万平方米,由100余家参展单位组成七大特色展区,聚焦教育、科技、人才三大领域,集中展示我国民航自主创新技术和国产民机、无人机等先进制造技术成果。



5月26日,参观者在第三届民航科教创新成果展的中国商飞展区参观。新华社记者 鞠焕宗 摄

江苏加快推进电网重点工程 全力保障“迎峰度夏”

新华社南京5月26日电 5月24日,江苏今年首个500千伏“迎峰度夏”电网重点工程——沐阳500千伏变电站扩建工程正式投运。这将显著提升宿迁、徐州等地供电能力和可靠性,为今夏江苏北部区域电力稳定供应提供重要支撑。

作为经济大省,江苏电力需求持续高位增长。据国网江苏省电力有限公司介绍,2025年前4个月,全省全社会用电量达2641亿千瓦时,同比增长2.2%。2025

年夏季全省尖峰负荷预计将再创历史新高。为此,公司全力推进13项主干网和1415项配电网“迎峰度夏”重点工程,全面提升网架供电能力。

记者了解到,6月底前,江苏还将陆续投运镇江上党、淮安上河、镇江茅山等500千伏变电站主变增容(扩建)工程,成为“迎峰度夏”电力保障的“主力军”。目前,各“迎峰度夏”重点工程建设现场正火热推进,有序施工。

“针对施工人员多、作业点多

面广等特点,我们科学划分作业区域,从源头上杜绝交叉作业风险。同时,项目管控与监理督导协同联动,全力压降安全风险。”国网江苏省电力工程咨询有限公司五级职员刘晓繁说。

据国网江苏省电力有限公司发展部投资管理处处长徐超介绍,2025年以来,公司以电网建设为抓手,持续扩大有效投资。前4个月完成固定资产投资超80亿元,创历史同期新高。

沈汝发

电力线路附近施工作业安全注意事项

电力是发展经济的动力能源,又是为社会服务的公用事业,关系到各行各业的生产和人民群众的生活。一旦电力线路遭到外力破坏,发生突然停电,就会影响工农业生产、人民群众生活秩序,甚至危及人身安全。因此,在电力线路保护区及其附近从事可能危及电力线路安全的施工作业时必须履行三项程序:

首先,作业前必须经过县级以上电力管理部门批准。《江苏省电力条例》第三十六条规定:在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区内作业,或者在电力设施周围五百米水平距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。盐城地区县级以上电力行政管理部门是指市发改委和各县

(市、区)发改委。在各县(市、区)行政区域内施工作业审批手续可到本地县(市、区)发改委申请。

其次,经批准后还必须采取相应安全措施才能作业。

起重操作和指挥人员需持证上岗,并熟悉起重设备的性能和操作方法。起重设备应当完好,各种装置齐全灵活。汽车吊、起重机械、混凝土泵车等大型吊装机械进入施工现场前,操作人员应事先观察施工地段上方或邻近有无高压线路。操作人员若发现施工地段上方有高压线路存在,应首先确认本次施工是否经过发改、建设部门的施工许可,然后根据杆号牌识别法或瓷瓶串辨别法了解高压线路的电压等级,看是否采取必要的安全措施:对高压线路进行防护。必要时,要将导线用绝缘构架保护起来;起重机械必须接地;设专人监护;作业中,操作规程人员应时刻注意吊装机械的吊臂

及吊件的任何部位距离高压线的最近距离不得小于:1千伏以下1.5米、1~20千伏2米、35~110千伏4米、220千伏6米、500千伏8.5米;作业中,监护人应时刻提醒操作人员保持与高压线路的安全距离。架空绝缘导线不应视为绝缘设备,操作人员不得直接接触或靠近。如遇无把握施工的应及时通知供电公司有关人员,避免造成触电事故,给国家和个人造成重大财产或生命损失。全市统一联系电话:89895598。

第三,严格执行带电线路附近“六不吊”规定。未进行施工许可不吊;未探明电压等级不吊;未采取防范措施不吊;未进行接地不吊;未有专人监护不吊;光线不足,视线不清不吊。

保护电力线路人人有责,请各位吊车、泵车、挖掘机等车辆驾驶员朋友珍惜生命,爱护电力线路。

刘译骏

国际快讯

第46届东盟峰会在马来西亚开幕

据新华社吉隆坡5月26日电 第46届东盟峰会26日在马来西亚首都吉隆坡开幕。今年峰会的主题为“包容性和可持续性”,将聚焦加强区域一体化和提升抵御贸易风险的能力。

东盟轮值主席国马来西亚总理安瓦尔在开幕致辞中说,东盟的和平、稳定与繁荣取决于开放、包容、有章可循的国际秩序,以及贸易、资本和人员的自由流动。

他强调,东盟必须维护多边体系,以经受住不确定性带来的挑战,为地区和人民创造“更加包容和可持续的未来”。

本次峰会在美国近来对多国频繁挥舞关税“大棒”,引发全球贸易秩序紊乱,严重破坏多边贸易体制的背景下举行。 谢栋风 吴夏

英国将西南铁路公司收归国有

据新华社伦敦5月26日电 英国政府25日正式将西南铁路公司收归国有,标志着工党政府铁路改革迈出关键一步,也开启了英国铁路“去私有化”的新阶段。

西南铁路公司是英国主要的区域铁路运营商之一,负责运营伦敦至英格兰南部多个重要城市和城镇的线路,包括雷丁、朴次茅斯、伯恩茅斯和埃克塞特等。

英国交通大臣海迪·亚历山大当天在伦敦滑铁卢车站出席首班国营列车发车仪式时说,此举是英国铁路“走出30年运营分散、效率低下和乘客失望局面”的转折点。 赵小娜

韩国一季度咖啡厅数量减少

据新华社北京5月26日电 韩国25日发布的数据显示,由于消费萎缩,韩国第一季度咖啡厅数量减少,餐馆和便利店的数量也有所降低。

韩联社援引韩国国税厅数据报道,韩国今年第一季度共有95337家咖啡厅在运营,比去年同期减少743家。这是自2018年开始相关统计以来,咖啡厅数量首次出现下滑。

2018年至2024年期间,韩国咖啡厅数量逐年增长,由2018年的4.5万余家增至2024年的9.6万余家。

韩国今年第一季度餐馆数量也出现下降,其中快餐连锁店有47803家,较去年同期减少180家;韩食类餐馆减少484家。

截至3月底,韩国共有5.3万余家便利店,较去年同期减少455家。 杨舒怡

拍卖(变卖)公告

(2024)苏0902执恢1005号

盐城市亭湖区人民法院在淘宝网司法拍卖网络平台上依法拍卖(变卖),拍卖(变卖)标的如下:

盐城市区宝龙城市广场4-6幢305室。

第一次拍卖时间:2025年6月29日10时—30日10时,起拍价1151570元,若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖及变卖。

第二次拍卖时间:2025年7月21日10时—22日10时,起拍价921256元,若第二次拍卖成交,则取消变卖。

详细情况见淘宝网,网址:<http://sf.taobao.com/0515/09/>

优先购买权人愿意参与竞拍的,须在拍卖(变卖)开始3日前向本院申报。

盐城市亭湖区人民法院

2025年5月26日